
747968.SV PE 414.722

SKRIFTLIG FRÅGA E-5755/08
från Antonio De Blasio (PPE-DE) och Péter Olajos (PPE-DE)
till kommissionen

Angående: Beaktande av miljöskyddsaspekter i transportprojekt

De största projekten i Europeiska unionens transportutvecklingsprogram och inom de transeuropeiska 
transportnäten (TEN-T) innefattar utveckling av transportrutten på de inre vattenvägarna Rhen/Mosel–
Main–Donau. Ett viktigt inslag i projektet – Prioriterat projekt 18 – är att göra hela den ungerska delen 
av Donau farbar året runt för fartyg med ett djupgående på 2,5 meter. Det arbete som måste utföras 
på floden för att uppnå detta (muddring, uppdämning och andra utgrävningar) kan emellertid avsevärt 
öka risken för översvämning, bidra till att grundvattnet sinar, innebära risker för 
dricksvattentillgångarna och skada en flodmiljö som Världsnaturfonden år 2007 klassificerade som en 
av de tio mest förorenade och hotade floderna i världen. 

I transportprojekt är det medlemsstaterna som bestämmer på vilka sätt de vill uppnå målen i fråga – i 
detta fall att förbättra farbarheten på Donau som är en del av den alleuropeiska transportkorridoren 
VII – exempelvis genom att öka vattendjupet, minska fartygens djupgående eller välja nya typer av 
navigationsanläggningar. Eftersom det är medlemsstaternas ansvar att förena transportprojekt med 
miljöskydd och människors säkerhet (skydd mot översvämning och skydd av dricksvattentillgången) 
är det också de som måste genomföra miljökonsekvensbedömningar av projekten. Utöver detta finns 
det emellertid behov av ett policydokument för sektorn i form av tekniska riktlinjer som kan ligga till 
grund för enhetliga granskningar och bedömningar av miljöpåverkan och konsekvenser.

1. Kommer kommissionen att överväga att införa ett omfattande, enhetligt system för strategisk 
miljöbedömning för att ersätta det nuvarande systemet med medlemsstaternas 
miljökonsekvensbedömningar projekt för projekt?

2. Planerar kommissionen att ställa samman en ny riktlinje för de transeuropeiska transportnäten 
för att harmonisera TEN-T-programmet och Natura 2000-programmet som tar hänsyn till 
miljöpåverkan och långsiktiga konsekvenser?

3. Vilket förfarande används för att bedöma om transportprojekt överensstämmer med 
gemenskapens miljölagstiftning innan EU-medel betalas ut för projektet i fråga?


